



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 27 сентября 2013 года, № 191 (5835)

Пятница

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Приобщение к достижениям мировой цивилизации

В ЭТОМ году первоклассники одновременно с букварем начали изучать и английский язык. Согласно постановлению Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков», уроки у них проводятся в игровой форме.

— Поначалу думали, с первоклассниками придется труднее, — говорит Инна Ли, директор специализированной общеобразовательной государственной школы № 142 города Ташкента. — Но очень скоро поняли, что наши переживания оказались напрасны. Предмет английского языка учащиеся приняли за увлекательную игру. Ребятам интересно поскорее узнать, как называются окружающие их предметы на другом, незнакомом им пока языке. Спрашивают, как переводятся слова «книга», «тетрадь», «ручка», «карандаш». Интересуют их названия времен года, природных явлений и многое другое. Порой учителя даже не успевают отвечать на их любознательные вопросы. Интерактивные методы обучения, применяемые во время занятий, способствуют быстрому освоению иностранного языка. Например, с помощью конструктора Lego собираем фигуру, подбирая необходимые элементы, называем их формой и цвет сначала на родном языке, а затем повторяем на



Фото Х. Гайдарова

иностранным. Учим стихи, песни. Планируемставить спектакли на основе хорошо знакомых детям сказок, где сами же учащиеся будут выступать в роли любимых героев. В нашей школе работают семь учителей

английского языка, кадры подбирали тщательно. Все преподаватели иностранных языков с апреля по август прошли курсы повышения квалификации, овладели новыми методиками.

В новых учебниках «Kid's English» для первых классов предусмотрены все аспекты, связанные с возрастом и интересами детей. Программа включает работу с разными видами памяти. Яркие картинки, диски с мультипликационными задачами, участие игрушек в образовательном процессе однаково развивают зрительное, слуховое восприятие детей, способствуя быстрому освоению иностранного языка.

3

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Завершилось строительство

девяти семейных коттеджей в санатории «Бустон» Кабрайского района столичной области. Теперь одновременно здесь могут укрепить здоровье более 200 человек. Для этого сюда недавно были завезены новейшие приборы, предназначенные для диагностики и лечения заболеваний сердечно-сосудистой, нервной и опорно-двигательной систем.

Налажен выпуск

кирпича в действующем в Джамбайском районе Самаркандской области ООО «Самуголкомфорт». На реализацию данного проекта было направлено свыше 150 тысяч долларов. В результате на новом производстве мощностью до трех миллионов штук жженого кирпича в год трудоустроились 50 сельских жителей и обеспечена бесперебойная поставка стеновых материалов местного производства на строящиеся в регионе объекты.

Удобны в использовании

и не содержат вредных веществ угольные брикеты, производство которых запущено на предприятии «Хоразм кумир етказувчи» города Ургенча. По мнению руководителя предприятия Худойбергана Муродова, инновационный проект, реализованный за счет банковского кредита в размере двух миллиардов 850 миллионов сумов, позволил обеспечить занятость 50 человек. Ежегодно коллектив намерен поставлять населению более 70 тысяч тонн востребованной и экологически чистой продукции.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

НЕДЕЛЯ ИКТ

Эффективная площадка для партнерства

В РАМКАХ Недели ИКТ «InfoCOM-2013» сразу в двух городах Узбекистана — Ташкенте и Джизаке проходит международная выставка информационных технологий «ICT-Expo-2013». О том, насколько полезной в плане установления деловых контактов и продвижения своей продукции стала выставка для ее участников, а также какие современные тенденции присутствуют в IT-отрасли, выяснял корреспондент «Народного слова», побывавший на выставке.

Игорь ВОДНИК, директор по продажам в Центральной Азии компании «Iskratel» (Словения):

— Мы входим в число мировых лидеров по производству телекоммуникационного оборудования и решений. Узбекистан — это прогрессивный рынок: здесь динамично развивается мобильная связь,

интернет и другие услуги в области ИКТ. Поэтому мы привезли сюда свои решения, чтобы найти новых партнеров и осуществлять проекты самого высокого уровня сложности. Кстати, мы уже активно сотрудничаем с АК «Узбектелеком» и помогали компании в модернизации абонентской сети в Ташкенте

и Ферганской долине. Также работаем с такими промышленными гигантами, как НХК «Узбекнефтегаз», Ферганский НПЗ и другими предприятиями. Однако это только начало, ведь сегодня многие узбекские компании проявляют интерес к современным технологиям, понимая, что без их использования невозможно быть конкурентоспособными не только на внешнем, но и внутреннем рынке. И деловой формат данной выставки позволяет наладить новые контакты для планирования будущих совместных проектов.

Лю СЯО ДУН, генеральный директор СП ООО «Pengzhong Xingsheng»:



— Узбекистан и Китай имеют давние партнерские связи. Наше совместное предприятие активно развивает свое присутствие на узбекском рынке. Буквально пару месяцев назад мы запустили в Сырдарье производство трех моделей сотовых телефонов под брендом UzTE.

2

КОНФЕРЕНЦИИ

Проекты в поддержку независимых СМИ

В НАЦИОНАЛЬНОМ пресс-центре состоялась пресс-конференция на тему «Меры по поддержке и развитию независимых печатных СМИ и информационных агентств, достигнутые результаты, перспективные задачи».

Она была организована Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана совместно с Узбекским агентством по печати и информации, Творческим союзом журналистов, факультетами журналистики Национального университета Узбекистана и Узбекского государственного университета мировых языков.

Участникам была представлена подробная информация об осуществляемой работе в сфере развития независимых СМИ, усиления их роли в системе гражданских институтов, обретении ими достойного места в политической и духовной жизни общества, а также о гарантиях социальной и правовой защиты журналистов, создании конкурентной среды в данной сфере, подготовке журналистских кадров.

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

Города будущего — реалии сегодняшнего дня

С ПЕРВЫХ дней независимости наш народ получил возможность самостоятельно строить свое великое будущее. Подтверждение тому — проводимое под руководством Президента Ислама Каримова по всей республике масштабная работа по благоустройству и созиданию. Проезжая по городам, районам и селам, уже никого не удивляет тот факт, как кардинально изменился их облик за последние двадцать лет.

К примеру, человек, появивший лишь несколько лет назад в Самарканде, сегодня его практически не узнает. За последние годы жемчужина Востока превратилась в город будущего, не утратив при этом ценность исторического наследия. Ныне на месте ветхих домов возвышаются современные многоэтажные здания, на первых этажах которых размещены магазины, кафе, мастерские. По-новому

выглядят дороги со специальными ограждениями, что позволяет обеспечить безопасность дорожного движения. Не остались без внимания и тротуары — зеленые газоны, декоративные и плодовые деревья, оригинальные фонари.

Перемены, произошедшие за годы независимости в Самарканде, сразу же описаны. За этот период были построены десятки социально-бытовых объектов, заложены новые парки и сады, широкие

улицы и дороги. Горожане нередко вспоминают территорию производственных зданий акционерного общества «Зарафшон», которая долгие годы не вписывалась в общую картину исторических памятников. Сегодня здесь огромный сад с фонтанами, где с удовольствием свободное время проводят как самарканцы, так и гости. К тому же благодаря этой парковой зоне открылся прекрасный вид на мавзолеи Гур-Эмир и Рӯбоб.

В нашей стране уделяется особое внимание развитию театрального искусства, поэтому неудивительно, что сегодня повсеместно реконструируются и обновляются здания театров, приобретая новый вид.

РЕЗОНАНС

Общественное мнение — направляющий фактор

МЕЖДУНАРОДНЫЙ научно-практический семинар на тему «Гражданские институты и общественная экспертиза нормативно-правовых актов: вопросы демократизации законодательства», проведенный в городе Самарканде Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества, по мнению экспертов, явился хорошей возможностью поделиться накопленным опытом, получить ценный материал для дальнейшей работы в данной сфере. Его участники продолжают обсуждать итоги прошедших дискуссий, делятся мнениями и впечатлениями.

Ильхом АБДУЛЛАЕВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

— Сегодня Узбекистан стал своего рода деловой площадкой, где встречаются эксперты из разных стран мира, парламентарии, специалисты государственных органов и общественных структур, и мы ведем с ними равноправный и конструктивный диалог по всем актуальным для международного сообщества вопросам.

Проведенный в Самарканде семинар с участием представителей развитых государств с многовековой историей становления демократии еще раз продемонстрировал — Узбекистан за достаточно короткий период в 22 года накопил значительный опыт в сфере демократического обновления и модернизации страны, твердо и успешно продолжаясь по пути углубления демократических преобразований. И наш опыт прежде всего в сфере последовательного перехода от сильного государства к сильному гражданскому обществу, обеспечивающему стабильность и поступательность политических процессов, вызывает сегодня большой интерес у международного сообщества.

Нодир ЖУРАЕВ, начальник Главного управления законодательства Министерства юстиции Республики Узбекистан:

— Прошедший семинар стал логическим продолжением демократических преобразований в нашей стране. Сегодня в Узбекистане проходит всенародное обсуждение закона-проекта «Об экологическом контроле», с участием институтов гражданского общества.

Рахимжон ХАКИМОВ, начальник отдела Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан:

— Международный семинар в Самарканде показал, что избранный Узбекистаном путь поэтапного, эволюционного построения демократического правового государства и сильного гражданского общества служит залогом эффективности и результативности проводимой политики.

2

К ДНЮ УЧИТЕЛЕЙ И НАСТАВНИКОВ

Достигнешь того, к чему стремишься

ДЛЯ МОЛОДОЙ страны очень важны принимаемые законы, позволяющие строить процветающее демократическое государство с рыночной экономикой, в котором обеспечена мощная защита прав, свобод, интересов ее граждан, созданы все условия для развития спорта, науки, воспитания гармонично развитого поколения.

Мне как будущему юристу очень хотелось бы внести свой посильный вклад в создание прочной основы будущего страны. Поэтому по окончании учебы в Самаркандском вузе решил продолжить образование в Ташкентском государственном юридическом университете. Сейчас являюсь магистрантом, обдумываю темы для своих научных работ.

Меня сильно тронули слова Президента страны во время выступления на торжествах, посвященных 22-летию независимости Республики Узбекистан. Глава государства отметил, что на пути к достижению благородной цели построения государства с великим будущим он прежде всего полагается на смелое, инициативное, гармонично развитое поколение, устремленное к завоеванию вершин в науке и знаниях, способное преодолеть любые трудности и становящееся решающей силой в нашем обществе.

Сегодня благодаря уверенному политическому курсу главы государства, принятым мерам в общественном устройстве, а также прочной законодательной базе коренным образом изменился и взгляд на жизнь каждого из нас. Нынче движущей силой, особенно молодежи, является патриотический настрой, вера в завтрашний день.

Безусловно, в формировании всесторонне развитого поколения, воспитании самостоятельно мыслящих

инициативных юношей и девушек особое место занимают учителя и наставники. От их профессионализма, участия во многом зависит реализация самых смелых и креативных идей молодежи. Главой государства не раз отмечалась их незаменимая роль в формировании здравого и гармонично развитого, никому и ни в чем не уступающего нового поколения.

Во время учебы в Самарканде и сейчас не раз сталкивался с ситуацией, когда необходим совет мудрого, знающего жизнь человека, который подскажет правильный путь, укажет на недочеты и поможет в их исправлении. Очень благодарен своим наставникам, которые считают своим долгом передать знания и опыт подрастающему поколению, способствуя достижению ими поставленных целей.

Мирсаид РАХМАТОВ,
магистрант Ташкентского
государственного
юридического университета.

Эффективная площадка для партнерства

1 До конца года планируем начать производство еще шести новых моделей в разных ценовых категориях, а уже в 2014 году намечаем освоить производство планшетов. Также отмечу, что в СИЭЗ «Навои» успешно рабо-

тает технологическая линия по производству DSLAM-оборудования и ADSL-модемов, запущенная совместно с АК «Узбектелеком». У нас еще есть несколько интересных проектов, которые находятся в проработке. Участие в выставке

«ICT-Expo-2013» — это хороший шанс для нас и других оценить рынок и достижения конкурентов, найти какие-то новые ниши и партнеров. Поэтому такие проекты, как подобная выставка, всегда привлекают внимание основных игроков сферы.

Мансур НАСИРОВ, представитель компании «Mobile Solutions»:

Хочу отметить, что в этом году Неделя ИКТ «InfoCOM-2013» побила рекорд по количеству самых разнообразных мероприятий, которые предусмотрены в ее рамках. Это и «круглые столы» по совершенствованию законодательства, и мастер-классы от представителей ведущих отечес-

твенных и западных компаний, благотворительные акции, состязания среди лучших «айтишников» и киберспортсменов и многое другое. Однако наряду с такой пестротой и разнообразием нельзя не заметить своеобразную базисную основу всех мероприятий, проходящую красной нитью: это ориентация на молодежь, которая выступает одним из главных субъектов процесса развития ИКТ, а также на привлечение международного опыта к совершенствованию технологий в Узбекистане.

Фото Х. Гайдара



нальных ННО, политических партий, СМИ, органов самоуправления граждан и других институтов гражданского общества, которые приняли самое активное участие в дискуссиях. А это говорит о том, что, во-первых, в основе проводимых в Узбекистане демократических преобразований лежит стремление привлечь к их реализации широкие слои населения, во-вторых, они уже сегодня являются активными участниками демократических процессов в стране. И это, как показывают наши мониторинговые исследования, дает свои результаты. В частности, значительно возросла заинтересованность и активность населения в участии в общественно-политической жизни страны, повышается уровень политики-правовой культуры граждан, идет необратимый процесс формирования и укоренения в сознании людей демократических принципов, важности соблюдения законности, приверженности к национальным и общечеловеческим ценностям, осознания ими своих прав и обязанностей. Растет и социальная ответственность к происходящим в стране демократическим преобразованиям, ответственность за их успешное претворение в жизнь. А значит, начатое нами дело нужно продолжать.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

Проекты в поддержку независимых СМИ

1 Отмечалось, что в первом полугодии текущего года Общественным фондом было организовано более 80 семинаров-тренингов, «круглых столов» и встреч с участием свыше двух тысяч представителей центральных и региональных печатных изданий. Эти мероприятия проводились в рамках реализации отдельных проектов.

Так, осуществлялся проект по повышению квалификации журналистов региональных СМИ в редакциях ведущих изданий и информационных агентств. В ходе знакомства с опытом работы столичных СМИ говорилось о широкомасштабных задачах, стоящих перед информационной сферой по определению новых форм активизации профессиональной деятельности в свете идей и инициатив, выдвинутых Президентом Республики Узбекистан в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Еще один проект предусматривал организацию цикла учебных семинаров, «круглых столов» и конкурсов, направленных на повышение профессионального, идейного и художественного уровня печатных СМИ, специализацию журналистов, осуществляющих деятельность в центральных и региональных изданиях. В рамках его реализации прошли учебные семинары для журналистов, пишущих на различные темы. Наряду с этим в Бухарской и Самаркандской областях, где проходит правовой эксперимент по апробации норм проекта закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», были организованы семинары для работников информационных служб. В сотрудничестве с международными организациями реализуется проект

«Взаимодействие информационных служб и СМИ в обеспечении открытости и гласности в обществе». Намеченные в нем региональные семинары-тренинги состоялись в Каракалпакстане, Навоийской, Ферганской, Хорезмской областях, в городе Ташкенте.

Также в течение 2013 года фондом и Международным центром по преподготовке журналистов при содействии ЮНИСЕФ во всех региональных СМИ проводились более 50 семинаров-тренингов в рамках проекта «Повышение потенциала СМИ Узбекистана по продвижению вопросов поддержки института семьи», в которых принял участие около тысячи журналистов.

А проект по финансированию развития материально-технической базы печатных СМИ и информационных агентств, включаящий внедрение в их деятельность ИКТ, материальную и моральную поддержку журналистов и технических работников, стимулирование их творческой активности, позволил Общественному фонду решить эти задачи ряда редакций.

Объявлены конкурсы «Эйтироф» («Признание»), «Жамият ва мен» («Общество и я»), «Инсон хукуклари — журналист нигоҳида» («Права человека глазами журналиста»), которые призваны способствовать формированию у журналистов гражданской позиции и независимого мышления, стимулировать их к постоянному повышению профессионального мастерства.

Участники пресс-конференции ознакомились также с работой по дальнейшему владению журналистами современными медиатехнологиями, иностранными языками, активному внедрению ИКТ в деятельность редакций.

Машкура ЗАХИДОВА, наш корр.

Города будущего — реалии сегодняшнего дня

1 Только в Самарканде современная оградка придана областному театру музыкальной драмы и Русскому драматическому театру, которые играют важную роль в воспитании подрастающего поколения в духе любви к Родине, доброты и милосердия.

Кроме того, для культурного досуга молодежи в 2003 году был возведен Центр молодежи, где регулярно проводятся концерты, КВНы, конкурсы. Здесь же расположены и две молодежные организации ОДМ «Камолот», ЦМИ «Келаражак овози», которые стараются не только разнообразить времяпровождение ребят, но и привлечь их к учебе, здоровому образу жизни.

Хочешь стать знаменитым футбольистом? Пожалуйста! Отреставрированный стадион «Динамо», отвечающий всем требованиям ФИФА, всегда готов принять всех желающих. И еще целый ряд спортивных комплексов, в которых сегодня подрастают десятки будущих чемпионов.

Как бы ни менялся Самарканд, он по-прежнему остается жемчужиной Востока, чью величественные сооружения поражают многочисленных туристов. Поэтому неудивительно, что самарканцы с особым трепетом относятся к историческому прошлому Узбекистана.

И это лишь частичка того, что было сделано здесь за годы независимости. Сегодня Самарканд — это крупный экономический и культурный центр республики, в котором органично переплетаются современные и исторические традиции. Заметно изменился и Андижан, который благодаря садам и аллеям, шестиполосным дорогам, современным многоэтажным жилым кварталам, новым торговыми рядами, стадионам и паркам, превратился в современный и красивый город страны.

Важным стимулом для столь масштабного преображения служит постановление главы государства «О мерах по оптимизации развитию коммунальной инфраструктуры для жилых массивов Андижанской области на 2011—2015 годы». Сегодня в области проводятся комплексные мероприятия по благоустройству территории, возведению новых жилых

районах построены новые детские школы музыки и искусства, немало ДШМИ реконструировано.

И это лишь частичка того, что было сделано здесь за годы независимости. Сегодня Самарканд — это крупный экономический и культурный центр республики, в котором органично переплетаются современные и исторические традиции. Заметно изменился и Андижан, который благодаря садам и аллеям, шестиполосным

дорогам, современным многоэтажным жилым кварталам, новым торговыми рядами, стадионам и паркам, превратился в современный и красивый город страны.

Комплексов, строительству и реконструкции объектов транспортной инфраструктуры.

Только приехав в Андижан, можно увидеть насколько он изменился. К примеру, на территории старого города, от которого сейчас осталось, пожалуй, только название, разместились новостройки. Современные двух-, трех- и пятиэтажные дома, в которых созданы все условия. Да и вид из окон у жителей вызывает чувство гордости за нашу страну — широкие дороги, по обе стороны усыпаные яркими цветами. Радует взор и современное здание бизнес-центра «Hamkor», а из Центрального парка культуры и отдыха доносятся веселые голоса ребят.

Столицей города является не только Андижан, но и Анжеро-Сулюкта, город, в котором созданы все условия для жизни и работы. Да и вид из окон у жителей вызывает чувство гордости за нашу страну — широкие дороги, по обе стороны усыпаные яркими цветами. Радует взор и современное здание бизнес-центра «Hamkor», а из Центрального парка культуры и отдыха доносятся веселые голоса ребят.

Истиклол, Миллий тикланиш, Амира Темура, Бабура, Навои, Узбекистанская, и другие.

За годы независимости под руководством главы государства в Андижане проведена масштабная градостроительная работа. Ярким примером тому являются построенные стадион «Соглом авлод», Дом счастья, аллея имени Бабура, культурный и спортивный комплекс «Ёшлар» и другие объекты, придающие городу ультрасовременные черты.

Немало эмоций подарит поездка в цветущий город Фергану. Гостей и туристов у воздушных ворот города привлечет кардинальное обновление аэропорта и прилегающей к нему зеленая парковая зона с фонтанами. Кстати, в ближайшие дни планируется сдать в эксплуатацию зал ожидания, оборудованный по последнему слову техники и дизайна.

Масштабные изменения в Фергане происходят согласно постановлению главы государства «О мерах по реализации генерального плана г. Ферганы, строительству и реконструированию объектов социальной и транспортно-коммунальной инфраструктуры на период 2012—2015 гг.». Процессы обновлениякоснулись каждой махалли, жилого массива. Только в этом году построено свыше 30 многоэтажных домов, во дворах реконструированы детские площадки, места досуга жителей.

Кроме того, в ближайшее время в Фергане появится и свой огромный стадион на двадцать тысяч посадочных мест. Спортивный объект такого масштаба здесь строится впервые. Как признаются горожане, он станет одной из главных достопримечательностей Ферганской долины.

Сегодня наш город словно заново родился. Повсюду видны «автографы» мастеров с присущим оригинальным стилем — говорит жительница Ферганы Ольга Алейникова. — Наши дети с удовольствием играют на детских площадках, старшее поколение восхищается многогранностью предоставляемых услуг, сеть объектов сервиса и торговли. Картина созидания вызывает чувство благодарности за безграничную заботу государства, усиливает веру в великое будущее. Стоит отметить, что ныне меняется не только облик городов, но и сознание людей, которые стремятся окружить себя эстетически прекрасной средой.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш корр.

27 сентября 2013 года

Приобщение к достижениям мировой цивилизации

1 — Для создания учебников по изучению иностранных языков для первых классов было отведено всего 7-8 месяцев, — говорит директор Республиканского центра образования при Министерстве народного образования Ислам Закиров. — А это кропотливый труд, требующий немало времени. Авторский коллектив, в который вошли учены-лингвисты, методисты, учителя-предметники и другие специалисты, работал не покладая рук. Языковеды корпели

над методикой, художники — над иллюстрациями. Учили соответствие определенным стандартам, требуемым как к содержанию, дизайну, так и к весу и размеру книг. Ведь, если каждый учебник будет весить хотя бы на 10-20 граммов больше установленного, то для первоклашок ранец окажется неподъемным. Словом, прорабатывали каждую мелочь. Этот процесс, можно сказать, стал началом большой и интересной научной работы для всех экспертов, работающих над проектом.

На правах рекламы

УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ТАМОЖЕННОГО КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ПРИОБРЕТЕНИЮ ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ

Предложения, разделенные на техническую и коммерческую части, сдаются в отдельных запечатанных конвертах со штампом с пометкой «На конкурсные торги по приобретению офисной мебели».

На конвертах технической и коммерческой части предложений должны быть пометки «Техническая часть» и «Коммерческая часть» соответственно.

Предложения принимаются до 17.00 14 октября 2013 года.

Стоимость пакета конкурсной документации — 183 060 сумов.

Для получения конкурсной документации и дополнительной информации обращаться по адресу:
г. Ташкент, ул. Дархонтепа, 7А.
Телефон (8-371) 120-86-25.
Р/с 21506000400189856007,
МФО 00014,
ОКОНХ 97200, ИИН 200542017
РКЦ ГУ ЦБ РУ.

1546A/897

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата: 27 сентября 2013 года.

Идентификационный номер контракта: № SOVK/W/06

Номер кредита MAP: CreditNo.46330-UZ

Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда»

1. Правительство Узбекистана получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) в сумме специальных прав заимствования (СПЗ) 35,6 млн. (эквивалент 55,0 млн. долл. США) для финансирования проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда» и намерено использовать часть этой суммы для предусмотренных выплат по контракту на выполнение реконструкции канализационных очистных сооружений г. Самарканда.

Реконструкция канализационных очистных сооружений г. Самарканда

2. Самаркандское областное ОПГП «Сувокова» приглашает правомочных участников торгов подать в запечатанном виде конкурсные предложения по вышеуказанным работам.

Тендер будет проводиться по международным конкурсным процедурам, как указано в руководстве «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР», опубликованном в мае 2006 года и пересмотренном в октябре 2006 года, и он открыт для всех правомочных участников, как указано в руководстве.

3. Заинтересованные правомочные участники могут обратиться за дополнительной информацией и изучить тендерную документацию в офисе ГКП Всемирного банка агентства «Узкоммунихизмат» по нижеуказанному адресу в часы работы офиса (с 9.00 до 18.00). Полный пакет тендерной документации на английском или русском языке заинтересованные участники могут приобрести по представлению письменного запроса по нижеуказанному адресу и после уплаты невозвратного взноса. Взнос, возмещающий затраты на распечатку документов и почтовые расходы, устанавливается в размере 210 000 (двухсот десяти тысяч) сумов Республики Узбекистан или 100 (ста) долларов США. Оплата производится банковским переводом на нижеуказанный счет. Иностранным участникам

Вскрытие пакетов состоится в 16.05 7 ноября 2013 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, 4-й этаж, конференц-зал агентства «Узкоммунихизмат».

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата: 27 сентября 2013 года.

Идентификационный номер контракта: № SOVK/W/06

Номер кредита MAP: CreditNo.46330-UZ

Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда»

1. Правительство Узбекистана получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) в сумме специальных прав заимствования (СПЗ) 35,6 млн. (эквивалент 55,0 млн. долл. США) для финансирования проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда» и намерено использовать часть этой суммы для предусмотренных выплат по контракту на выполнение строительно-монтажных работ по реконструкции канализационных сетей в г. Самарканда.

Реконструкция канализационных сетей в г. Самарканде

2. Самаркандское областное ОПГП «Сувокова» приглашает правомочных участников торгов подать в запечатанном виде конкурсные предложения по вышеуказанным работам.

Тендер будет проводиться по международным конкурсным процедурам, как указано в руководстве «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР», опубликованном в мае 2004 года и пересмотренном в октябре 2006 года, и он открыт для всех правомочных участников, как указано в руководстве.

3. Заинтересованные правомочные участники могут обратиться за дополнительной информацией и изучить тендерную документацию в офисе ГКП Всемирного банка агентства «Узкоммунихизмат» по нижеуказанному адресу в часы работы офиса (с 9.00 до 18.00). Полный пакет тендерной документации на английском или русском языке заинтересованные участники могут приобрести по представлению письменного запроса по нижеуказанному адресу и после уплаты невозвратного взноса. Взнос, возмещающий затраты на распечатку документов и почтовые расходы, устанавливается в размере 210 000 (двухсот десяти тысяч) сумов Республики Узбекистан или 100 (ста) долларов США. Оплата производится банковским переводом на нижеуказанный счет. Иностранным участникам

Вскрытие пакетов состоится в 16.05 7 ноября 2013 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, 4-й этаж, конференц-зал агентства «Узкоммунихизмат».

начнут писать и читать на иностранном языке, вместе с предметной книгой и электронным носителем будут выдаватьсь и рабочие тетради. Программа должна полностью соответствовать возрастным особенностям и интеллектуальным способностям ребят. Поэтому планируем в книгах предусмотреть задания и для особо склонных к изучению языков детей. Перед созданием пособий для первых и вторых классов ознакомились с опытом других стран в этой области, пригласили международных экспертов, учили менталитет и предпочтения узбекского народа. После чего создали свой вариант учебника, который вобрал в себя все лучшее.

На днях за «круглым столом» в образовательном центре собрались специалисты, работающие над созданием учебников. Во время диспута каждый из присутствующих выражал свое мнение, суждения, возникали даже бурные споры. Кто-то предлагал оставить дизайн книг в неизменном виде, другие считали необходимым пополнить ряд главных героев новыми персонажами, третий отмечал необходимость последовательного изложения задач по уровню сложности.

Понятно стремление каждого участника «круглого стола» сделать учебник как можно более совершенным, чтобы пришедшие в школу мальчики смогли без помех открыть для себя интересный и увлекательный мир иностранных языков.

Дильдора РАУПОВА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 14 по 20 сентября 2013 года

I. Зарегистрированы:

1. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан № 01-02/12-21 «Об утверждении Положения о порядке заполнения рецептурных бланков, оформление рецептурных бланков, учёт, хранение и уничтожение рецептурных бланков и выписанных рецептур для льготного отпуска лекарственных средств отдельным категориям лиц при амбулаторном лечении».

Зарегистрировано 17.09.2013 г., регистрационный № 447-2 (вступил в силу 23.09.2013 г.).

2. Постановление Министерства экономики, Министерства финансов Республики Узбекистан, Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 22 августа 2013 года № 43, 78, 01/19-26/11 «Об утверждении Положения о порядке реализации сжиженного газа на биржевых торгах».

Зарегистрировано 17.09.2013 г., регистрационный № 2509 (вступил в силу 23.09.2013 г.).

3. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 9 сентября 2013 года № 01/24-26/13 «Об внесении изменений и дополнения в Положение о порядке реализации сжиженного газа на биржевых торгах».

Зарегистрировано 18.09.2013 г., регистрационный № 1581-2 (вступил в силу 23.09.2013 г.).

3. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от

(Продолжение следует.)

ОРГАНИЗАЦИЯ

сообщает,

что тендер, объявленный в газете

«Народное слово» от 21 августа 2013 года

№ 162 (5806), на поставку консервов

«Молоко цельное сгущенное с сахаром»

8,5% жирности продлевается

до 18.00 5 октября 2013 года.

1646A/600

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» 28 октября и 13 ноября 2013 года в 12.00 по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются нижеуказанные объекты недвижимости:

1.

Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Тахтакурынского района, согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1307-3238 от 5 июля 2013 года:

— здание котельной общей площадью 4295,09 кв.м и здание склада общей площадью 68,29 кв.м, принадлежащие ООО «Тахтакури теплица», расположенные по адресу: Республика Каракалпакстан, Тахтакурыский р-н, ССС Карай.

Стартовая цена — 270 000 000 сумов.

— здание склада № 1, № 2, навес № 3 и двухэтажное административное здание общей площадью 2 га, принадлежащие ООО «Даукара агросельмаш», расположенные по адресу: Республика Каракалпакстан, Тахтакурыский р-н, проспект Дустлик.

Стартовая цена — 250 000 000 сумов.

2. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Каракаузского района согласно

1642R/105

Адрес: Республика Каракалпакстан, г. Нукус, ул. Амира Темура, 122.

Телефон (8-361) 222-55-84.

Лицензия: № RR-0017.

Комитет по охране Государственной границы СИБ Республики Узбекистан

приглашает к сотрудничеству

все строительные организации Республики Узбекистан, имеющие оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов, обладающие производственной и материально-технической базой для выполнения работ по капитальному строительству и ремонту объектов гражданского и оборонного назначения.

Все организации, заинтересованные нашим предложением, просим обращаться за справками по телефону (8-371) 241-41-06 в рабочие дни с 10.00 до 18.00 или подать свои коммерческие предложения по адресу: г. Ташкент, Шайхантуркский район, ул. Абдуллы Кодири, 5А. Факс (8-371) 244-31-39.

1278R/735

ООО «SN INVEST»

представляет:

- тракторы
- кормоуборочные комбайны
- кукурузоуборочные комбайны
- пресс-подборщики
- косилки-измельчители
- косилки дисковые
- косилки сегментно-пальцевые
- косилки для хлопчатника
- плуги обычные
- плуги оборотные
- плуги дисковые
- валкообразователи
- чизель
- борону
- сеялки зерновые, овощные и хлопковые
- разбрзасыватели органических и минеральных удобрений
- измельчители, смесители и раздатчики кормов
- экскаваторы-погрузчики
- экскаваторы-бульдозеры
- траншеекопатели

Тел.: [+99871] 150-58-58, 150-69-69. www.snitest.uz E-mail: info@sniest.uz

Товар сертифицирован.

878R/43

СОЦИУМ

3

У МАГАЗИН-САЛОН
KOM
Теперь для вас не составит труда распознать личность нарушителя или определить номер автомобиля, просмотрев запись системы видеонаблюдения.

IP камеры: Dahua, GeoVision, Hikvision для цифровых систем видеонаблюдения
Товар сертифицирован

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Модернизация — ключ к успеху

ПОД РУКОВОДСТВОМ главы государства в Узбекистане осуществляются комплексные меры по обеспечению динамичного развития отраслей экономики, технического и технологического перевооружения предприятий. Благодаря этому с каждым годом растут объемы производства конкурентоспособной продукции с высокой добавленной стоимостью, насыщается внутренний рынок, расширяется экспортный потенциал страны.

Только за прошлый период текущего года, к примеру, в Джизакской области освоено 14 проектов по модернизации и техническому перевооружению предприятий общей стоимостью шесть миллиардов 256 миллионов сумов. Свыше одного миллиарда 800 миллионов из них составляют банковские кредиты.

В рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания» в Зааминском районе реализуется ряд перспективных проектов, направленных на дальнейшее повышение жизненного уровня населения и создание современной инфраструктуры села. На сегодняшний день осуществляются перспективные проекты в промышленности, а также в сфере бытовых услуг и сервиса.

специальных, профессиональных образовательных учреждений, которые проходят здесь производственную практику.

В первом квартале текущего года к имеющимся 200 швейным машинам добавлено еще 46 комплектов современного швейного оборудования. Это позволило предприятию создать 50 дополнительных рабочих мест.

— Я устроилась здесь сразу после окончания Зааминского экономического колледжа, — рассказывает молодой мастер производства Мафтуна Холтурсунова. — Работаю вот уже второй год. Все мои сверстницы выполняют свои обязанности добровольно и в срок. Для работников предприятия созданы прекрасные условия: организовано бесплатное питание, имеются уютные комнаты для отдыха.

За прошедший период текущего года, к примеру, в Джизакской области освоено

14 проектов по модернизации и техническому перевооружению предприятий общей стоимостью 6 миллиардов 256 миллионов сумов. Свыше 1 миллиарда 800 миллионов

из них составляют банковские кредиты.

также заключены трехсторонние договоры с профессиональными колледжами по принципу «предприятие — колледж — учащийся». Создаваемые предприятия и внедряемые проекты способствуют обеспечению занятости населения. В прошлом году в ООО «Ойбек Диёй» Галляяральского района было наложено производство строительного гравия и песка. А в нынешнем году коллектив предприятия освоил проект стоимостью 630 миллионов сумов, что позволило обеспечить занятость еще 32 человек и увеличить объемы производства.

Опыт вышеперечисленных субъектов бизнеса отнюдь не является единичным. Производственные предприятия создаются в самых отдаленных населенных пунктах Джизакской области. Это способствует увеличению объемов импортозамещающей и экспортноориентированной продукции, насыщению внутреннего рынка, росту благосостояния населения.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

ЗАНЯТОСТЬ

Выгодная коопeração

В АНДИЖАНСКОЙ области на нынешний год согласно программе занятости предусмотрено создать 79 580 рабочих мест, в том числе более 4,5 тысячи за счет развития надомного труда.

По итогам восьми месяцев данная программа выполнена более чем на 100 процентов. За этот период надомным трудом уже охвачено 3 635 человек.

На начало сентября только в областном центре на основе коопerationы промышленных предприятий с надомниками создано почти 670 рабочих мест.

— Надомный труд несет предприятиям и организациям определенную выгоду, — говорит начальник отдела содействия занятости и анализа Андижанского областного главного управления по труду и социальной защите населения Улугбек Юлдашев. — В соответствии с указом Президента страны от 5 января 2006 года предприятия, организовавшие рабочие места на основе надомного труда, предусмотрены налоговые льготы. Это неплохо подспорье для дальнейшего развития производства.

С. ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

ИНВЕСТИЦИИ

Наращивая объемы производства



Фото Ш. Шарипова.

ДЕЙСТВУЮЩЕЕ в Навоийской области СП ООО «Бахт текстиль» постоянно наращивает производственные мощности за счет технического переоснащения.

Только в текущем году на модернизацию направлено свыше двух миллионов 700 тысяч долларов прямых иностранных инвестиций. Сегодня сюда завезено современное технологическое оборудование. В результате за прошедшее полугодие текущего года произведено около четырех тысяч тонн моточной нити на 16 миллиардов 228 миллионов сумов. Прирост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 158,9 процента.

— Благодаря переоснащению мы создали дополнительные рабочие места, — рассказывает руководитель СП Фуркат Турсунов.

— На нашем предприятии сегодня трудится около 530 человек. Практически вся выпускаемая продукция идет на экспорт.

С начала текущего года его объем составил более четырех миллионов 600 тысяч долларов.

Годовая производственная мощность предприятия равна семи с половиной тысячам тонн моточной нити. После полного завершения модернизации этот показатель увеличится в полтора раза. В текущем году при СП запущено еще одно производство в форме общества с ограниченной ответственностью «Fort Pro Imprex», специализирующееся на выпуске готовой материи. Здесь установлено современное оборудование стоимостью 787 миллионов сумов. Реализация данного проекта способствовала созданию 50 рабочих мест.

Азамат ЗАРИПОВ.

нальных колледжей. Немало жителей областного центра — участников ярмарки получили здесь полезные консультации и ответы на вопросы, касающиеся трудового и социального законодательства.

П. ХАМДАМОВ.

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

Предприимчивость — залог благополучия



В УЗБЕКИСТАНЕ создаются превосходные условия для представителей сферы малого бизнеса и частного предпринимательства. За последние годы руководством страны принят целый ряд указов и постановлений, направленных на всестороннюю поддержку отечественных товаропроизводителей.

С каждым годом растет число предпринимателей и в Бухарской области. Инициативные люди вносят свой посильный вклад в развитие экономики области и страны.

Со временем устроился на производством мебельной продукции. Его оригинальные работы отличались качеством и дизайном. Поэтому спрос на них неуклонно рос. Вскоре Мирзаев открыл торговую-производственную фирму «Голиб мебель».

Для расширения объемов производства предприниматель использовал кредит в размере 200 миллионов сумов. На эти средства было куплено оборудование по выпуску ламината, который ранее завозился из-за рубежа. В результате резко снизилась себестоимость выпускаемой продукции. Сэкономленные средства позволили обеспечить занятость выпускников профессиональных колледжей. Сегодня на предприятии работает 30 человек.

Спеленный коллектив выпускает до шестидесяти наиме-

нований мебельной продукции. В их числе спальные и кухонные наборы, офисная мебель, а также диваны, столы и стулья. Кроме того, на предприятии изготавливаются рамки для картин и фото, что позволяет обеспечить безотходность производства.

Наше предприятие работает исходя из потребностей рынка, — рассказывает его руководитель. — Не отставая от времени, мы постоянно обновляем производственные мощности. Так, в ближайшей перспективе будет запущено оборудование по выпуску матрасов.

Сын Шокира-ака Голиб является достойным продолжателем дела своего отца. Молодой мастер занимается изготовлением заказов из ценных пород древесины.

На предприятии созданы хорошие условия для работников. Организовано бесплатное

питание, имеются комнаты для отдыха, что является хорошим подспорьем в повышении эффективности труда. Только в минувшем году здесь было выпущено продукции на 200 миллионов сумов. Этот показатель неуклонно растет. Сегодня мебель горного-производственной фирмы хорошо известна во многих регионах страны.

— Всего я достиг благодаря независимости, — рассказывает Шокир Мирзаев. — Для предпринимчивых людей государством созданы все необходимые условия. Воспользовавшись ими, я наладил прибыльное дело, обеспечил занятость молодых специалистов.

И таких предпринимателей, как Мирзаев, в нашей стране немало.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-922.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 762. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-667001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

27 сентября 2013 года



ЗАНЯТОСТЬ

Выгодная коопeração

В АНДИЖАНСКОЙ области на нынешний год согласно программе занятости предусмотрено создать 79 580 рабочих мест, в том числе более 4,5 тысячи за счет развития надомного труда.

Солидный опыт по коопerationи с надомниками накоплен сегодня на СП «УзТонг Хонг Ко», ОАО «Андижонбиоким», «Андижон ёт-мой» и ряде других предприятий региона.

На начало сентября только в областном центре на основе коопerationы промышленных предприятий с надомниками создано почти 670 рабочих мест.

— Надомный труд несет предприятиям и организациям определенную выгоду, — говорит начальник отдела содействия занятости и анализа Андижанского областного главного управления по труду и социальной защите населения Улугбек Юлдашев. — В соответствии с указом Президента страны от 5 января 2006 года предприятия, организовавшие рабочие места на основе надомного труда, предусмотрены налоговые льготы. Это неплохо подспорье для дальнейшего развития производства.

С. ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Работа на любой вкус

ПОРЯДКА 1 200 вакансий представили на ярмарке труда, прошедшей в Намангане, 89 организаций, учреждений и предприятий различных форм собственности.

В ходе мероприятия, организованного городским центром содействия занятости и социальной защиты населения совместно с прокуратурой и городским советом ОДМ «Камолот», около 200 человек обрели работу, 80 из них — выпускники профессио-

нальных колледжей. Немало жителей областного центра — участников ярмарки получили здесь полезные консультации и ответы на вопросы, касающиеся трудового и социального законодательства.

— Всего я достиг благодаря независимости, — рассказывает Шокир Мирзаев. — Для предпринимчивых людей государством созданы все необходимые условия. Воспользовавшись ими, я наладил прибыльное дело, обеспечил занятость молодых специалистов.

Заслуги предпринимателя по достоинству оценены Родиной. Шокир Мирзаев удостоен медали «Шурхат» и ордена «Мехнат шурхат».

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
И. СЕРЫХ
Х. УБАЙДУЛАЕВ
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.40 Подписано в 21.40